
C~MARA MUNICIPAL. DE OR0S-CE 
APROVADO E M. L  DISCUSS~O 
POR. 

0¥ E  
'  ATA DA VIGESIMA SEXTA SESSAO 34 

(TRIG~SIMA QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 2.° PERfODO'- 14 
DE OUTUBRO DE 2021 9:00 HORAS 

~S 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA QUARTOZE DE OUTUBRO DE 
2021 ,  NO PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA A VEN I DA 
JOS~ FARES LOPES, S/N,  SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A 
C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM SESS~O ORDIN~RIA 
PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIV AS REFERENTES AO 
SEGUNDO PER[ODO DE 2021 .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

, 

CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR 
PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL DOS 
VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENQAS DOS SEGUINTES 
PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 
DA SILVA FILHO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 

#  

RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA P INTO . HAVENDO 
NU MERO REGIMENT AL DE ED IS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O E EM SEGUIDA, DETERMINOU A 
LEITURA DA ATA(RESUMO) DA SESS~O ANTERIOR. APS, 
DECLAROU QUE A AT A EST AV A APROV ADA ,  POR TODOS OS 
PRESENTES. DANDO CONTINU IDADE, 0 PRESIDENTE INFORMOU 
QUE NOS TERMOS DA DISPOSIC~O DO PAR~GRAFO (NICO DO 
ART. 1 6 6  DO REGIMENTO INTERNO, NAS SESS~ES EM QUE 
DEVAM SER APRECIADOS A PROPOSTA OR~AMENT~RIA, AS 
DIRETR I Z E S  O R Q  A M E N T ~ R I A S  E  O  P L A N O  P L U R I A N U AL  N E N H U M A  
O U T R A  MAT~RIA FI G U R A R ~  N A  O R D E M  DO D I A .  EM S E G UI D A ,  
SOLI C ITOU Q UE FOSSE FEIT A A LE ITURA DO EXPED IENTE .  PROJETO 
DE LEI N? 223/2021 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL -- Q U E  D I S P O E  
0  P L A N O  P L UR I ANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTOS DO 
M U N I C I P I O  DE ORS P A R A  O  Q U A D R I ~ N I O  2022 - 2025 E D 

O U T R A S  P R O V I D ~ N C I A S.  EM S E G U I D A,  O  P R E SI D E N T E  COLOCOU 
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EM VOTA~O. VEREADOR ANDESON MANIFESTOU - SE PELA 
APROVAQ~O. PARABENIZOU O VEREADOR SAMUEL POR EST~ 
NA PRESIDfNCIA INTERINA E PELA CALVAGADA QUE 
ACONTECEU NO DIA 1 2  DE OUTUBRO, ONDE ELE ~ O 

PERCURSOR DESSA MOBIL IZAQ~O, FOI UM EVENTO MUITO 
BONITO COM IN~MEROS ELOGIOS, AO QUAL ELE PARTICIPOU 
COMO ESPECTADOR. AGRADECEU AOS QUE PARTICIPARAM 
DA FEIRA DE ANIMAIS DE PEQUENO PORTE, ONDE FOi UM 
MOMENTO MUITO IMPORT ANTE E QUE ALGUNS VEREADORES 
TAMB~M ESTIVERAM PRESENTE. VEREADOR CESAR MANIFESTOU 
- SE PELA APROVA~O. PRESTOU VOTOS DE PESAR AOS 
FAMILIARES DE SEU AMIGO ADRIANO QUE FALECEU EM 
GUASSUSSE. P ARABENIZOU AO VEREADOR SAMUEL PELA 
PRESIDENC IA INTER I  NA E A CA V ALGADA, QUE FOi UM EVENTO 
GRANDIOS.  CONVIDOU OS VEREADORES A PARTICIPAR NO DIA 
05 DE DEZEMBRO DA CA V ALGADA EM GUASSUSS~. 
PARABENIZOU O FILHO DE FATIMA SILVA O FELIPE JOS~ SILVA 
FERREIRA QUE TOMOU POSSE NO TRIBUNAL DE JUSTIQA DO 
ESTADO DO PARAN~, EM BEL~M COMO JUIZ SUBSTITUTO, O QUE 
~  GRATIFICANTE PARA A CIDADE.  PARABENIZOU O SECRET~RIO 
EDGAR VIDAL PELA FE IRA DE ANIMAIS DE PEQUENO PORTE E 
CONV IDOU OS DEMIAS PARA A FEIRA DA AGRICULTURA 
FAM ILIAR NO D IA 1 6  DE OUTUBRO .  VEREADOR CLAUDEMIR 

MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. PRABENIZOU O 
VEREADOR SAMUEL PELO MOMENTO EM QUE EST AV A COMO 
PRESIDENTE INTERINO, QUE ESSA ERA UMA OPORTUNIDADE DE 
MOSTRAR A SUA CAPACDADE ,  A SUA LUTA COMO VEREADOR 
E QUE ~ UM DESEO DE TODOS CHEGAR A PRESID~NCIA DA 
C~MARA DE VEREADORES QUE ~  O TETO MAXIMO DO 
LEGISLAT IVO . AGRADECEU OS ESCLARECIMENTOS QUE FORAM 
DADOS EM RELA~~O AO PPA NA REUNI~O DAS COMISS~ES, 
POIS ATRAV~S DESTES ELES TINHAM CERTEZA NAQUILO QUE 

ESTAYAM YOTANDO ,  QUE NO CASO ~ UM PROJETO MUITO 
IMPORTANTE. PARABENIZOU TAMB~M O VEREADOR SAMUEL 

PELA CAVALGADA, ~ MUITO IMPORTANTE E BONITA , QUE 
DESTACA O MUNICIP IO E ALERTA AS PESSOAS PARA ESTAREM 
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UNIDAS E PRESENTES QUE OCORREM NO MUNIClP IO.  E 
INFELIZMENTE ELE N~O PODE EST~ PRESENCIALMENTE MAIS 
ACOMPANHOU PELAS REDES SOCIAIS. PARABENIZOU A FEIRA DE 
PEQUENOS ANIMAIS, AO MUNICIP IO E AO SECRET ARIO DE 
AGRICULTURA,  QUE ~  DE EXTREMA IMPORTANCIA E QUE 
ACONTE~AM CADA VEZ MAIS NO MUNICIPIO.  VEREADOR 
FRANCIEUDO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. COMENTOU 
SORE OS EVENTOS QUE ACONTECERAM DURANTE A SEMANA 
EM ORS, QUE S~O DE GRANDE IMPORT~NCIA. PRIMEIRO QUE 
ESTEVE PRESENTE NAS FEIRAS DA AGR ICULTURA FAM ILIAR E DE 
PEQUENOS ANIMAIS,  O QUE INFELIZMENTE NAO PODE IR MA IS 
CEDO, MAS SEGUNDO OS COMENT~RIOS FORAM BASTANTE 
PARTICIPATIV AS , SE TEVE UMA V AR tEDADE DE AN IMAIS E 
ALGUNS ALIMENTOS QUE TAMB~M FORAM COMERCIALIZADOS, 
ESTAVA DE PARAB~NS A SECRETARIA DE AGRICULTURA PELA 
INICIATIVA. POIS AL~M DE ESTAR PROPORCIONANDO A 
POPULA~~O CONHECIMENTO SOBRE O QUE ~ PRODUZIDO NO 
MUNICIP IO TAMB~M DA OPORTUNIDADE A ALGUNS 
AGRICULTORES QUE  TIVERAM POUCAS VENDAS DA SUA 
PRODUQ~O, PRINCIPALMENTE OS DAS ZONAS RURAIS.  QUE TEVE 
CONHEC IMNETO QUE ALGUNS PRODUTORES DE OVOS DO SITIO 
JUREMA ESTAVAM COM DIF ICULDADE DE COMERC IALIZAR ,  E 
QUE A SECRETARIA PODERIA VER UMA FORMA DE RESOLVER A 
SITUA~O. PARABENIZOU A FESTA DO PADROEIRO DO DISTRITO 
DE SANTAR~M, QUE A ASSISTIU E PARTICIPOU DAS NOVENAS, DA 
QUERMESSE, AO QUAL ESTAVA MUITO BEM ORGANIZADA, 
PARTICIPATIVA COM MUSICA AO VIVO E BONITA, E MOSTRA A 
UNI~O E ORGANIZA~O QUE O DISTRITO TEM, E FOI UMA FESTA 
MARA VILHOSA .  PARABENIZOU O VEREADOR SAMUEL PELA 
CAVALGADA, QUE J~ TEM SETE ANOS, UMA TRADI~O NO 
MUNIC IP IO ,  E A ACOMPANHOU DE FORMA VIRTUAL MAS 
ESPERA QUE NA PROX IMA ESTEJA PRESENCIALMENTE, E QUE SE 
DEUS QUISER V Al CONT INUAR CADA VEZ MEHOR E ELA U N E  

RELIGIO/ MOMENTO DE F~ COM A TRADI~O NORDESTINA. 
SOBRE O PLANO PLURIANUAL, JA HA VIA SIDO BEM DISCUTIDO E 
DEBAT IDO. VEREADOR MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE 
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PELA APROVA~~O. CUMPRIMENTOU O VEREADOR SAMUEL 
COMO PRESIDENTE INTERINO, ASSIM COMO TAMB~M AO 
VEREADOR CLAUDEMIR QUE ESTAVA COMO 2° SECRET~RIO, 
QUE AMBOS SAO GRANDES PARLAMENTARES, QUE TEM 
DESEMPENHADO UM P APEL BR ILHANTE EM SUAS REGI~ES E NA 
CASA, COM PROJETOS E REQUERIMENTOS, QUE TEM S IDO 
ENGRANDECEDOR E LEV ADO DESENVOL VIMENTO PARA SUAS 
REGI~ES. CUMPRIMENTOU O VEREADOR PORFIRIO JUNIOR,  
VEREADOR JOVEM, ATUANTE, TRABALHADOR, QUE COM SEU 
PAI ESTEVE CONVERSANDO A POUCOS DIAS DE COMO ~ DIFICIL 
A VIDA DE VEREADOR, QUE ELES QUE EST~O NA CASA SABEM 
QUE N~O ~ FCIL, SO MUITAS CRITICAS, AS PESSOAS ACHAM 
QUE ELES TEM QUE  RESOLVER OS PROBLEMAS NAS 
COMUNIDADES E OS DELAS, E ESTAVAM ASSIM COMO ELE 
SENTINDO NA PELE .  ASSI COMO OS VEREADORES FRANC I EUDO 
E NELQO QUE QUE TAMB~M S~O HOMENS GUERREIROS. E PARA 
ELE SER VEREADOR TEM SIDO UMA ~RDUA MISS~O, EST~ SEMPRE 
MUITO PREOCUPADO COM A SITUA~O, COM OS PROBLEMAS 
FINANCE I R O S  Q U E  O  MUNICIPIO E OS CI D AD ~ O S,  
PRINC IPALMENTE AQUELES M E N O S  F A V O R E C I D O S ,  V E M  
EN F RENTANDO .  A  I N A DI M P L ~ N C I A,  Q U E  CHEGA A ASSUSTAR AS 
PESSOAS, C O R R E N D O  ATR~S DE A L G U N S  P R O J E T O S ,  O  
FECHAMENTO DO BANCO DO BRASIL NA CIDADE ,  
IN FELI ZMENTE ,  0  Q U E NAO SABIA SE EST AV A SEN DO MUITO 
E XAGERADO, MAS QUE ACHA Q UE T IROU QUASE A VIDA DA 
C IDADE ,  D IF ICULTANDO QUE OS PEQUENOS PRODUTORES 
POSSAM F A Z E R  INVESTIMENTOS E O C O M ~ R C I O ,  P R E O C U P A  A  
S I T U A Q ~ O  Q U E  OS C O M E R CI A N T E S  S E  E N C O N T R A,  
INFELI ZMENTE .  E QUE ELES COMO REPRESENTANTES DO POVO ,  
DO M U N I C i PI O ,  S E  C H E G O U  O  MOMENTO DE S E  U N I R E M  E  
V E REM  UMA MANEIRA Q U E POSSA C O N S E G U I R  TRAZER E 

FACILITAR INVESTIMENTOS NO MUNICiP IO.  PARABENIZOU O 
VEREADOR SAMUEL PELA CAVALGADA, E Q U E  GOSTARIA 

MUITO DE TER EST ADO PRESENTE, MAS AINDA EST AV A SE 
SENTINDO UM POUCO DEB ILITADO E ACOMETIDO PELA COV I D ,  
MAS J~ ESTAVA BEM E HAVIA FEITO TODOS OS EXAMES, N~O 
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ESTAVA MAIS COM ViRUS E QUE JAMAIS IR IA TRAZER ALGUM 
PERIGO PARA A CASA. VEREADOR NELCO MANIFESTOU - SE 
PELA APROVA~O. COMENTOU QUE OS ARES ERAM OUTROS E 
SE SOUBESSE TINHA FEITO A TRANSMISS~O, J~ QUE ESTAVAM 
FALANDO DE V~RIOS ASSUNTOS. PARABENIZOU O VEREADOR 
SAMUEL PELA CA V ALGADA. TROUXE O ASS UNTO PARA OS 
DEMAIS, EM ESPECIAL PARA O VEREADOR ANDESON COMO 
REPRESENTANTE DO GOVERNO, PARA PODER VER JUNTO A 
ZUILA,  0 QUE ACHA QUE J~ FOI FALADO ,  SOBRE PESSOAS QUE 
PRECISAM FAZER EST~GIO NA ~REA DE SA~DE,  E A PREFE ITURA 
EST~ COLOCANDO IMPECILIO PARA QUE ESSAS PESSOA FA~AS 
ESSES EST~GIOS, O QUE AGORA S~O NOS PSFS, SO ALUNOS 
DO MUNICIP IO ,  PELO INSTITUTO RANDARA MELLO E ALGUNS ATE 
PERDERAM OPORTUNIDADES DE EMPREGO POR NAO TEREM 
CONCLUIDO OS EST~GIOS. E GOSTARIA QUE OO VEREADOR 
ANDESON VISSE COM ZU ILA E DESSE ALGUMA RES POST A, 
PORQUE ESSAS PESSOAS NO PODE FAZER ESSE EST~GIO ,  O 
QUE ESTA PREJUNDICANDO MUITA GENTE. DEIXOU VOTOS DE 
PESAR A FAM ILIA DO COLEGA ADRIANO ,  DE GUASSUSSE ,  ONDE 
A LOCALIDADE TEM SOFRIDO BAQUES ENORMES NO ANO 
TANTO POR CONTA DE MORTES POR COVID, POR CAUSA  
NATURAIS E POR AS CAUSAS Q U E  N~O S~O TO N A TU R AI S .  
ONDE A POUCO TEMPO HA VIAM PERD IDO DOIS COLEGAS ,  POR 
CONTA DO ALCOOLISMO, DOIS JOVENS RAPAZES E PERDERAM  
MAIS UMA VEZ UM COLEGA PELA MESMA R A Z ~ O ,  I N F E L I Z M E N T E .  
E NADA MA IS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU  
E N C E R R A D A  A  SESS~O. EU A N D R ~ A  A M O R I M  SAMPAIO D I G I T EI  
A  PRESENTE ATA Q U E  APS LIDA S E R ~  ASSINADA POR Q U E M  DE 
D IRE tTO. 
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